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                                            Инструкция по выполнению работы. 

      На выполнение аттестационной  работы по  географии даётся 40 минут. Работа состоит 

из 3 частей, содержащих 10  заданий. При выполнении работы разрешается использовать 

линейку. При выполнении заданий  не разрешено пользоваться атласом. 

 

Часть А  содержит 5 заданий  с выбором ответа. Задание на  определение страны по 

производителям и экспортерам сырья. Определить, на территории какого государства 

находится этот город. Что из перечисленного является примерами рационального 

природопользования. Задание  установить соответствие между субъектом РФ и его адми-

нистративным центром: к каждому элементу первого столбца подберите соответствую-

щий элемент из второго столбца. Установить соответствие между страной и столицей. 

Запишите в таблицу цифры, соответствующие выбранным ответам. 

При выполнении заданий части А  выберите правильный вариант ответа и запишите 

рядом со словом ответ номер выбранного ответа в аттестационной  работе. Если Вы 

записали  не тот номер, то зачеркните этот  номер крестиком и затем запишите  номер 

правильного ответа. 

Часть Б состоит из 4 заданий   установить   соответствие между страной и 

диаграммой, отражающей распределение ее экономически активного населения по сек-

торам экономики: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствую-

щую позицию из второго столбца. Используя данные из приведенной ниже таблицы, 

сравните ресурсообеспеченность стран пахотными землями. Расположите страны в 

порядке увеличения показателя ресурообеспеченности.  Задание,  используя данные 

таблицы, приведённой ниже, сравните доли сельскохозяйственного населения (людей, 

занятых в сельском хозяйстве, и членов их семей, находящихся на их иждивении) в 

общей численности населения и доли сельского хозяйства в ВВП Замбии и Мексики. 

Необходимо сделать вывод о том, в какой из этих стран сельское хозяйство играет 

большую роль в экономике. Для обоснования своего ответа запишите необходимые 

числовые данные или вычисления. 

Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов (словосочетаний).  

Выберите из предлагаемого списка слова (словосочетания), которые необходимо 

вставить на места пропусков, обозначенных буквами. Обратите внимание на то, что слов 

(словосочетания) в списке больше, чем Вам потребуется для заполнения пропусков. 

Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Запишите в 

текст номера выбранных слов (словосочетаний).   

Часть С содержит  1 задание  на  определение страны по  краткому описанию. 

При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. 

 

Спецификация 

Основные умения, которыми должен обладать выпускник 10 класса: 

1. Знать методы географических исследований и уметь применять их на практике. 

2.  Объяснять особенности размещения основных видов природных ресурсов. 

3. Прослеживать динамику населения мира в целом, а также отдельных регионов и стран; 

современные проблемы населении. 

4.  Знать особенности отраслевой и территориальной структуры мирового хозяйства. 



5.Сравнивать  по географической  специфике отдельных стран и регионов мира. 

6. Объяснять географические аспекты различных текущих процессов и явлений. 

7. Использовать разнообразные источники географической информации. 

 

Система оценивания аттестационной работы по географии 

ЧАСТЬ А 

За верное выполнение заданий 1–5 выставляется 1 балл. Задание с выбором ответа 

считается выполненным верно, если учащийся указал номер только правильного ответа. 

Во всех остальных случаях,  (выбран другой ответ; выбрано два или больше ответов, 

среди которых может быть и правильный; ответ на вопрос отсутствует),  задание 

считается невыполненным 

 

ЧАСТЬ В 

Задание с кратким ответом  (6-9 задания) считается выполненным верно, если верно  

заполнена вся  таблица. За верный ответ на каждое из заданий выставляется 2 балла. 

Если допущена 1-2  ошибка, выставляется 1 балл. 

ЧАСТЬ С 

Задания части С  оцениваются в зависимости от полноты и правильности ответа. Может 

быть выставлено от 0 до 2 баллов. 

Критерии оценивания: 

"5" –   14-15 баллов 

"4" –  12-13 баллов 

"3" –   9 -11 баллов 

"2" – меньше 8 баллов 
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ФИ (ученика)__________________________________________ 

Демонстрационный вариант 

 

 

 

Часть А 

Задание 1 

Какие три из перечисленных стран являются крупными производителями и экспортерами 

каменного угля? 

  

1) Австралия 

2) Канада 

3) Алжир 

4) США 

5) Ливия 

6) Франция 



 

Задание 2  

Город Лубанго имеет географические координаты 14° 55′ ю.ш. и 13° 30′ в.д. 

Определите, на территории какого государства находится этот город. 

  

 
Задание 3 

Что из перечисленного является примерами рационального природопользования? 

Запишите цифры, под которыми указаны примеры рационального природопользования. 

  

1) осушение болот в верховьях рек 

2) использование отходов пищевой промышленности для получения биотоплива 

3) рекультивация отвалов горных пород 

4) использование попутного нефтяного газа для получения электроэнергии 

5) вырубка леса по берегам рек 

 

Задание 4 

Установите соответствие между субъектом РФ и его административным центром: к 

каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго 

столбца. 

  

СУБЪЕКТ РФ   
АДМИНИСТРАТИВНЫЙ 

ЦЕНТР 

А) Чувашская Республика 

Б) Свердловская область 

В) Республика Коми 
  

1) Екатеринбург 

2) Петрозаводск 

3) Сыктывкар 

4) Чебоксары 

  



Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

А Б В 

      

 

 

Задание 5 

Установите соответствие между страной и столицей. Запишите в таблицу цифры, 

соответствующие выбранным ответам. 

  

СТРАНА   СТОЛИЦА 

A) Сербия 

Б) Болгария 

B) Словакия   

1) Бухарест 

2) София 

3) Белград 

4) Братислава 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

А Б В 

      

 

Часть Б 

 Задание 6 

Установите соответствие между страной и диаграммой, отражающей распределение ее 

экономически активного населения по секторам экономики: к каждой позиции, данной в 

первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

 
  

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

А Б В 

      

 

Задание 7 



Используя данные из приведенной ниже таблицы, сравните ресурсообеспеченность 

стран пахотными землями. Расположите страны в порядке увеличения показателя 

ресурообеспеченности. 

  

Страна Площадь пашни Численность населения 

А) Австралия 44,1 22,7 

Б) Канада 45,5 34,5 

В) Индия 158,6 1241,3 

  

Укажите ответ в виде последовательности буквенных обозначений выбранных 

элементов. 

  

A) Австралия 

Б) Канада 

B) Индия 

 

  

Задание 8 

Используя данные таблицы, приведённой ниже, сравните доли сельскохозяйственного 

населения (людей, занятых в сельском хозяйстве, и членов их семей, находящихся на их 

иждивении) в общей численности населения и доли сельского хозяйства в ВВП Замбии и 

Мексики. Сделайте вывод о том, в какой из этих стран сельское хозяйство играет 

большую роль в экономике. Для обоснования своего ответа запишите необходимые 

числовые данные или вычисления. 

 
 

 Задание 9 

  

Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов (словосочетаний).  

Выберите из предлагаемого списка слова (словосочетания), которые необходимо 

вставить на места пропусков, обозначенных буквами. Обратите внимание на то, что слов 

(словосочетания) в списке больше, чем Вам потребуется для заполнения пропусков. 

Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Запишите в 

текст номера выбранных слов (словосочетаний).   



  

Восток Европы двинулся на запад  

К многочисленным бедам восточных европейцев в последние годы добавилась и такая 

серьезная проблема, как стремительное сокращение населения. Членство в Евросоюзе, 

конечно, повысило уровень жизни, но, с другой стороны, значительно облегчило 

_____________ (А). Население восточноевропейских стран, в основном самая его 

активная и деятельная часть – молодёжь, устремилось на Запад в поисках лучшей жизни. 

Самая привлекательная страна для _____________ (Б) стала Германия, поэтому её 

население, несмотря на то, что ___________ (В) превышает рождаемость, увеличилось в 

2011 г. впервые с 2002 г.   

  

Список слов (словосочетаний):  

1) эмиграция  

2) урбанизация  

3) естественный прирост  

4) иммиграция  

5) смертность  

6) экономическая интеграция  

  

  Часть С      

Задание 10 

Определите страну по её краткому описанию. 

Эта полуостровная страна расположена в Северном полушарии. По форме правления 

она является конституционной монархией. Её территория омывается водами двух океанов, 

и в её пределах находится крайняя северная точка той части света, в которой расположена 

эта страна. В международном географическом разделении труда она выделяется как 

крупный производитель нефти и природного газа. 

  

 

 

 

 

  Ответы: 

вопрос ответ 

1   124. 

2    Ангола 

3    234 

4   413 

5   324   

6    213 

7    ВБА 

8   в Замбии 

9    Ответ: А —1, Б — 4, 

В — 5 



10   Норвегия 

 

 


